

Интернет-конкурс «Страница семейной славы» 2021-2022

Категория работы: «Статья»

Категория участников: выпускники

«Из рассказов моей бабушки Нины»

Выполнил: Гришина Валентина Дмитриевна

9 класс

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12»

г. Балахна, Нижегородская область

Руководитель: Журова Любовь Павловна

Педагог-библиотекарь, руководитель поискового отряда «Память»

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12

zhurova56@mail.ru (8 904 914 44 65)

Балахна 2022

Как у всех, у меня есть бабушка Гришина Нина Сергеевна. Она трудолюбивая, и меня учила быть такой. Моя бабушка – ветеран Великой Отечественной Войны. Она часто, со слезами на глазах, рассказывала мне о самом страшном времени в жизни многих людей, о войне. Когда слушаешь такие душераздирающие истории, слёзы наворачиваются.

Мне хотелось бы поведать вам, о том времени, которое пришлось пережить людям. Военное время было очень тяжелым. На фронт уходили и взрослые, и совсем ещё юные дети. В декабре 1941 года Красная Армия остановила гитлеровцев под Москвой и начала контрнаступление. Это было первое серьезное поражение фашистской Германии. Много написано о героизме солдат, гениальности полководцев, стойкости мирного населения. Но есть и еще одна тема - вооружение советских войск, без которого победа оказалась бы невозможной. Значительная часть военной техники, оружия и боеприпасов, позволивших остановить фашистскую армию, была произведена на промышленных предприятиях города Горького. Горьковские заводы работали круглосуточно, к станкам вставали женщины и дети, заменяя, ушедших на фронт мужчин. Работали в несколько смен, порой под бомбежками. Но наши земляки продолжали трудиться, вооружая армию и флот и тем самым приближая Победу.

Моя бабушка не осталась в стороне, она работала в течение всех четырёх военных лет вместе со своей мамой Евгенией Ивановной Лукьяновой. На тот момент моей бабушке было 15 лет, ее маме 43 года. Работа была очень тяжёлая, работали в каком-то подвале, но тогда это было совсем не важно, важно было защитить страну от фашистской Германии.

Они делали зажигательные бомбы, которые отправлялись на фронт. И не зря рабочие бригады называли фронтовыми. В тылу работали, как на фронте, — изо всех сил, бывало, что под бомбежками. Девиз «Все для фронта! Все для победы!» был для наших земляков военной поры не пустым звуком, они так думали и так жили, вместе с солдатами на фронте приближая такую долгожданную Победу.

Как и для многих семей нашей страны, война стала для моей семьи тяжёлым испытанием. Тогда люди умирали не только от ран на войне, но и от голода. Бабушка говорила, что питаться было тоже нечем, поэтому люди делали котлеты из лебеды. Какая она была на вкус никого не волновало, потому что есть больше нечего было. Хлеб выдавался по карточкам, его не хватало для пропитания. В голове была лишь одна мысль: «Мы должны... должны победить фашистов... должны спасти наших детей...».

Сейчас подавляющее большинство людей не помнят свою историю, и считают лебеду совершенно бесполезным и агрессивным сорняком. А тогда люди засевали лебедой свои огороды. Существовала поговорка: «Не то беда, что во ржи лебеда, а то беда, когда ни ржи, ни лебеды». Ели лебеду в любом виде: листья и побеги ели как салат и добавляли в суп, а перемолотые молодые листья, побеги и семена смешивали с ржаной мукой при выпечке хлеба.

На Победу ушло много времени и сил.

К счастью и прабабушка, и бабушка выжили и дожили до глубокой старости. Нина Сергеевна награждена Орденом Отечественной войны 2 степени. Я считаю моих родных настоящими героями. Зная, какое тогда было время, я смело могу сказать, люди не имели страха даже перед смертью. Вот такими надо быть, героями своей страны!



